



搜索、对峙、逮捕、自杀未遂、韩国局势动荡加剧

尹锡悦会被逮捕吗？要看司法调查进展

在野党计划推动第二次总统弹劾投票，14日或见分晓

韩国紧急戒严风波持续发酵，继10日下午韩国国会通过“内乱常设特检法”与“迅速逮捕内乱罪嫌疑人的决议案”后，韩国司法调查11日全速推进。

韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团11日已对总统府、韩国警察厅、首尔警察厅和国会警卫队进行扣押搜查。而且紧急逮捕了韩国警察厅厅长赵志浩和首尔警察厅厅长金峰植。韩国政坛动荡持续，瞬息万变，结局难料。

前防长金龙显自杀未遂

11日，韩国法务部方面称，当地时间10日23时52分左右，前国防部长官金龙显在首尔中央地方法院签发拘捕令前，在首尔东部拘留所的卫生间用衣服结成绳子企图自杀，并在被发现后带入保护室，目前健康方面没有大碍。

10日晚，韩国首尔中央地方法院对前国防部长官金龙显签发了拘捕令。金龙显成为首个因紧急戒严事件被正

式拘捕的人员。首尔中央地方法院方面称，因金龙显有毁灭证据之嫌，对其签发了拘捕令。

10日下午，金龙显通过律师发表声明表示，与此次紧急戒严事件相关的所有责任都在其身上。韩国检察院紧急戒严事件特别调查本部方面认为，金龙显涉嫌“与总统尹锡悦共谋，以扰乱国家宪法为目的发动了暴动”。



■前国防部长官金龙显。

赵志浩、金峰植“所犯何事”？

韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团11日凌晨以“涉嫌内乱罪”紧急逮捕了韩国警察厅厅长赵志浩和首尔警察厅厅长金峰植。

赵志浩和金峰植涉嫌在总统宣布戒严后向一线警员下达命令，限制人员出入国会，阻碍国会议员进入国会投票表决解除戒严令的决议案。在被逮捕前，赵志浩和金峰植10日下午分别接受了警方长达10余个小时的调查。内乱罪在刑法上属于重罪，可被判处死刑，且两人有毁灭证据的可能性，警方考虑这些因素后决定进行紧急逮捕。国家调查本部此前已经查扣了赵志浩和金峰植的手机，并对两人采取禁止出境措施。



■韩国警察厅厅长赵志浩。



■首尔警察厅厅长金峰植。

警方表示，赵志浩和金峰植涉嫌在紧急戒严期间，先后两次向在场警察下达对国会进行全面出入管制措施的命令，以阻止国会议员进入国会解除紧急戒严议案进行表决。据了

解，赵志浩在接受调查时说，宣布紧急戒严后，自己下达了控制国会的指示。在第一号戒严令发布后，自己又根据时任戒严军司令、陆军参谋总长朴安洙的要求控制了国会。

尹锡悦会被逮捕吗？目前还不一定

10日，韩国国会在全体会议上通过了“要求迅速逮捕涉‘内乱罪’嫌疑人”的决议案。该决议案也可以理解成是一份“可能被逮捕人员名单”，韩国总统尹锡悦、前国防部长官金龙显、前行政安全部长官李祥敏、担任戒严军司令官的陆军参谋总长朴安洙、前国防部防间谍司令部司令吕寅兄、首都防卫司令部司令官李镇雨、陆军特殊作战司令部司令官郭种根、警察厅厅长赵志浩等8人都被列入逮捕名单。

目前赵志浩、金峰植、金龙显已被逮捕，下一位被逮捕的“大人物”会是谁？韩国总统尹锡悦会被逮捕吗？回看该决议案，我们可以看到尹锡悦处在名单上毋庸置疑的“C位”，但是否会最终逮捕尹锡悦还不好说。

虽然该决议案要求迅速逮捕尹锡悦，但根据韩国法律，现任的总统有免受司法调查及起诉的部分刑事豁免权，不过有一个例外，即如果涉及内乱罪行的话，总统并不在豁免的范围

内。韩国的在野党也是看到这一点，目前持续呼吁让尹锡悦早日接受司法调查。韩国国会通过决议案并不代表能立刻逮捕尹锡悦，具体还要看后续司法调查的进展。

11日上午，韩国高级公职人员犯罪调查处处长吴东云在韩国国会接受关于“紧急戒严”事态的问询时表示，依照韩国法律，内乱主使者可以被紧急逮捕。吴东云称，将在适当时机尝试逮捕尹锡悦。

前总统文在寅发声：韩国应尽快确立代总统人选

除面临可能被逮捕的“风险”，弹劾动议是尹锡悦需要面对的另一个“棘手问题”。11日，韩国前总统文在寅在社交媒体发文表示，弹劾是现阶段无法避免的出路，韩国应尽快确立代总统人选，确保韩国政局恢复正常。

当天上午，韩国执政党国民力量国会议员金宰燮宣布，将不再遵守执政党反对弹劾尹锡悦的立场，在接下来的总统弹劾案中将投出赞成票。目前已有5名韩国执政党国会议员表示将赞成弹劾总统尹锡悦。至此，在全部在野阵营国会议员均投票赞成弹劾的前提下，仅需再有3名执政党国会议员投票赞成弹劾，尹锡悦弹劾动议案就将获得国会通过。

韩国在野党计划推动14日下午5时就总统尹锡悦弹劾动议案进行第二次投票。国会是否会通过总统弹劾案？届时或见分晓。

韩国警方欲“搜总统府”对峙数小时仍未能进入

11日，韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团表示，对位于首尔龙山的总统办公室展开扣押搜查。扣押搜查令上明确指出，扣押搜查的对象是总统尹锡悦。总统办公室、国务会议室、总统警卫处等地都在扣押搜查范围内。此外，特别调查团还对韩国警察厅、首尔警察厅和国会警卫队进行了扣押搜查，并进入韩国联合参谋本部进行调查。

搜查令已发，但搜查过程并不“顺利”，甚至出现“对峙”局面。特别调查团在试图对总统办公室展开扣押搜查时，与总统办公室警卫处进行了长达3小时的协商，目前警方仍未进入总统府。

除此之外，韩国检方也对陆军特战司令部实施了扣押搜查。在尹锡悦宣布紧急戒严后，特战司令部展开了封锁国会的军事行动，以阻止解除戒严令的决议案通过。

(综合央视新闻、新华社)